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ПЕРЕДМОВА 

 

Атестаційний екзамен - це підсумковий контроль результатів навчання 

здобувача вищої освіти, які він повинен продемонструвати для підтвердження 

набуття ним компетентностей та програмних результатів навчання, визначених 

освітньою програмою. 

Атестація здобувачів вищої освіти за освітньою програмою «Технологія 

виробництва і переробки продукції тваринництва» початкового (короткого 

циклу) рівня вищої освіти за спеціальністю 204 Технологія виробництва і 

переробки продукції тваринництва здійснюється у формі атестаційного 

екзамену та завершується видачею документу встановленого зразка (диплому) 

про присудження йому ступеня молодшого бакалавра із присвоєнням 

кваліфікації: «Молодший бакалавр з технології виробництва і переробки 

продукції тваринництва». 

Атестаційний екзамен має передбачати оцінювання обов’язкових 

результатів навчання, визначених освітньо-професійною програмою. Атестація 

здійснюється відкрито і публічно. 

Атестаційний екзамен здобувачів вищої освіти початкового рівня 

(короткого циклу) освітньо-професійної програми «Технологія виробництва і 

переробки продукції тваринництва» зі спеціальності 204 Технологія 

виробництва і переробки продукції тваринництва проводиться шляхом 

тестового контролю знань. 

Тестові завдання підготовлено на базі обов’язкових освітніх компонент:  

- добробут тварин під впливом кліматичних умов; 

- технології виробництва продукції тваринництва; 

- первинна переробка продукції тваринництва. 

 

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ІСПИТУ 

1. До складання атестаційного екзамену допускаються здобувачі вищої 

освіті, які не мають академічної заборгованості. 

2. Атестаційний екзамен проводиться за наявності не менше 3-х членів 

комісії. 

3. Завдання теоретичної частини включає 50 тестових запитань. Відповіді 

на запитання надаються у бланках відповідей. На бланку здобувач вищої освіти 

записує своє прізвище та ініціали, номер варіанту завдання, дату тестування, 

власноручний підпис.  

За характером формування відповідей використовуються завдання 

представлені запитаннями, які потребують обрання однієї відповіді, кількох 

відповідей із запропонованого набору варіантів, вибору відповідності або їхньої 

послідовності.  

4. Тривалість підготовки теоретичного екзаменаційного білету до 2-х 

академічних годин (120 хвилин). 

5. При запізненні здобувача вищої освіти на іспит він може бути 

допущений рішенням голови екзаменаційної комісії, але без відшкодування 



йому втраченого часу для підготовки до іспиту. 

6. Для іспиту використовується кулькова ручка синього кольору. 

7. Усі інші речі та пристрої (у т. ч. мобільні телефони) використовувати 

забороняється. Під час екзамену мобільні телефони повинні бути відключені. 

8. Оцінювання знань проводиться за результатами відповідей відповідно 

до визначених критеріїв. 
 

 

КРИТЕРІЇ ТА ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ ВІДПОВІДЕЙ 

ЗДОБУВАЧА ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Оцінювання знань здобувачів вищої освіти здійснюється за шкалою від 1 

до 100 балів. Прохідний бал становить – 60. Якщо в тестовому завданні 

передбачено декілька правильних відповідей, а студент вказав хоч одну невірну 

відповідь або не вказав усі варіанти, то така відповідь вважається невірною і 

оцінюється у 0 балів. Підсумкова оцінка екзамену проводиться за прийнятою 

шкалою ECTS.  

Результати тестування оцінюються двійчастою системою оцінки: за вірну 

відповідь на тестове завдання – від 1 до 3 балів (табл. 1) за невірну – 0 балів.  

Завдання 1-20 – одновибіркові тести, за кожну вірно надану відповідь – 

1бал (максимум 20 балів). 

Завдання 21-40 – багатовибіркові тести, за кожну вірно надану відповідь 2 

бали (максимум 40 балів). 

Завдання 41-50 – тести на відповідність або послідовність, за кожну вірно 

надану відповідь 4 бали (максимум 40 балів). 

Таблиця 1 

Шкала оцінювання тестових запитань 



Вид тестів Кількість вірних відповідей Рейтингові бали 

Одновибіркові тести 

(1 бал за 1 вірну 

відповідь, 

max = 20 балів) 

1 1 

2 2 

3 3 

4 4 

5 5 

6 6 

7 7 

8 8 

9 9 

10 10 

11 11 

12 12 

13 13 

14 14 

15 15 

16 16 

17 17 

18 18 

19 19 

20 20 

Багатовибіркові тести 

(2 бали за вірну 

відповідь, 

max = 40 балів) 

21 22 

22 24 

23 26 

24 28 

25 30 

26 32 

27 34 

28 36 

29 38 

30 40 

31 42 

32 44 

33 46 

34 48 

35 50 

36 52 

37 54 

38 56 

39 58 



40 60 

Тести на відповідність 

та послідовність (4 

бали за 1 вірну 

відповідь, мax = 40 

балів) 

41 64 

42 68 

43 72 

44 76 

45 80 

46 84 

47 88 

48 92 

49 96 

50 100 

 
Таблиця 2 

Шкала переведення розподілу балів, які отримують здобувачі 
 

Шкала рейтингу ХДАЕУ Оцінка за шкалою ЄКТС Оцінка за національною шкалою 

90-100 A Відмінно 

82-89 B 
Добре 

74-81 C 

64-73 D 
Задовільно 

60-63 E 

35-59 FX Незадовільно 

1-34 F 
Незадовільно (з обов’язковим 

повторним вивченням курсу) 

 



 

ПЕРЕЛІК ТЕМ ТА РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА З 

НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА АТЕСТАЦІЙНИЙ 

ЕКЗАМЕН 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

«ДОБРОБУТ ТВАРИН ПІД ВПЛИВОМ КЛІМАТИЧНИХ УМОВ» 

 

Тема 1. Добробут тварин, сутність поняття 

Загальноприйняте поняття добробут, як етичної норми. Науковий підхід до 

оцінки добробуту тварин та птиці. Критерії та категорії оцінювання добробуту 

тварин. Потреби, біль, страждання та стрес, їх вплив на добробут. Біологічні та 

поведінкові потреби тварин. Законодавча підтримка гуманного відношення до 

потреб тварин в умовах виробництва та державному рівні. 

 

Тема 2. Стрес та добробут тварин 

Загальне поняття про стрес. Природа стресу та його фізіологія. Фактори 

стресу та стадії розвитку стресу. Технологічний стрес та його різновиди: стрес 

від відлучення, стрес від перегрупування, вакцинаційний стрес, емоційно-

больовий стрес. Природні та кліматичні складові стресу, на прикладі 

термічного стресу. Профілактика стресів. 

 

Тема 3. Welfare – технології в сучасному тваринництві 

Поняття «welfare» тварин. Фізіологічний стан, психологічний стан тварин 

та природність як складові для оцінювання. Поняття про потреби, як складові 

технології виробництва продукції тваринництва. Визначення «welfare» тварин 

окремих біологічних видів, із врахуванням їх фізіологічних, психологічних 

потреб при оцінці «welfare» тварин в умовах виробництва. 

 

Тема 4. Добробут ВРХ та ДРХ за різних систем утримання 

Системи утримання великої та дрібної рогатої худоби, та їх зв'язок із 

біологічними особливостями та потребами. Вимоги до добробуту приміщень 

для утримання тварин різних статевовікових та технологічних груп. 

Особливості утримання та взаємодії із дійними коровами. Вимоги до 

обладнання та його санітарного стану. Вимоги до складу повітря, води та 

кормів. Вимоги до забезпечення потреб у різних кліматичних умовах. 

Запобігання стресам різної природи. Особливості утилізації продуктів 

тваринництва. Особливості проведення окремих технологічних операцій при 

виробництві продукції вівчарства. 

 

Тема 5. Добробут свиней за різних систем утримання 

Системи утримання свиней, та їх зв'язок із біологічними особливостями та 

потребами. Вимоги до добробуту приміщень для утримання тварин різних 

статевовікових та технологічних груп. Профілактика стресів Вимоги до 

обладнання та його санітарного стану. Вимоги до складу повітря, води та 



кормів. Вимоги до забезпечення потреб у різних кліматичних умовах.  

Тема 6. Добробут птиці за різних систем утримання 

Системи утримання птиці різних видів, та їх зв'язок із біологічними 

особливостями та потребами. Вимоги до добробуту приміщень для утримання 

птиці різних видів, статевовікових та технологічних груп.  Вимоги до 

обладнання та його санітарного стану. Вимоги до складу повітря, води, кормів. 

Вимоги до забезпечення потреб у різних кліматичних умовах. Особливості 

утилізації продуктів тваринництва. Використання «welfare» оцінки на 

птахівничих комплексах. 

 

Тема 7. Методи оцінки стану терморегуляції тварин. Діагностування 

термічного стресу, вплив на кінцеву продуктивність 

Біологічні механізми терморегуляції у окремих видів тварин та птиці. 

Правила Бергмана та Алена на прикладах сільськогосподарських тварин 

аборигенних порід. Механізми терморегуляції тварин та птиці, як визначальний 

фактор забезпечення здоров’я та їх комфорту. Природні механізми запобігання 

термічного стресу. Особливості теплопродукції тварин у різних умовах. 
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

«ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ ТВАРИННИЦТВА» 

 

Тема 1. Виробництво продукції скотарства 

Перспективи розвитку галузі скотарства. Біологічні і господарські 

особливості великої рогатої худоби. Типи конституції, екстер'єр великої рогатої 

худоби. Морфологічні ознаки та фізіологічні властивості вимені корів. 

Біологічні і зоотехнічні основи відтворення стада великої рогатої худоби. 

Основи спрямованого вирощування молодняку. Показники молочної 

продуктивності. Лактація і лактаційна крива. Фізіологічні принципи доїння 

корів. Класифікація типів технологій. Виробничі процеси технології 

виробництва молока. Показники м'ясної продуктивності худоби. Фактори, що 

впливають на м'ясну продуктивність.  

 

Тема 2. Виробництво продукції свинарства 

Біологічні і господарські особливості свиней. Типи конституції, екстер'єр 

свиней. Породи універсального напрямку продуктивності. Породи м’ясного і 

сального напрямку продуктивності. Походження і доместикація свиней. 

Особливості статевого циклу свиноматок. Відтворення стада свиней. Біологічні 

особливості новонароджених поросят. Критичні періоди росту поросят. 

Технологія вирощування поросят-сисунів. Системи вирощування молодняку 

свиней та особливості технологічного процесу. Технологія дорощування 

свиней. Годівля відлучених поросят. Технологія відгодівлі свиней.  

 

Тема 3. Виробництво продукції бджільництва 

Народногосподарське значення бджільництва. Біологічні особливості 

медоносних бджіл. Склад і функції різних особин бджолиної сім’ї. Репродукція 

бджолиних сімей, виведення бджолиних маток. Продукти бджільництва. 

Кормова база бджільництва. Економіка і організація бджільництва. Санітарно-

гігієнічні вимоги при виробництві продукції бджільництва. 

 

Тема 4 Виробництво продукції птахівництва 

Народногосподарське значення птахівництва, стан і шляхи його розвитку в 

Україні й світі. Яєчна і м’ясна продуктивність сільськогосподарської птиці. 

Годівля с.-г. птахів. Породи і кроси сільськогосподарської птиці. Технологія 



виробництва харчових яєць. Технологія виробництва м’яса бройлерів. 

Технологія виробництва м’яса водоплавних птахів (гусей і качок). Технологія 

виробництва м’яса індиків, цесарок, перепелів, голубів і страусів. Технологія 

промислової переробки яєць і м’яса птахів. Переробка побічних продуктів 

птахівництва.  
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

«ПЕРВИННА ПЕРЕРОБКА ПРОДУКЦІЇ ТВАРИННИЦТВА» 

 

Тема 1. Сировинна база м’ясопереробної промисловості. Технологія 

забою тварин 

Основи первинної переробки продукції тваринництва. Реалізація тварин 

та птиці на м'ясопереробні підприємства. Методика визначення вгодованості с.-

г. тварин та їх туш 

Характеристика нормативної бази щодо реалізації забійних тварин. 

Розрахунок потреби транспорту, кормів, води та ін. Оформлення 

документації. Організація та розвиток сировинної бази м’ясопереробних 

http://www.mediku.com.ua/
http://dspace.ksau.kherson.ua:8888/course/view.php?id=705
http://dspace.ksau.kherson.ua:8888/course/view.php?id=705


підприємств. Транспортування тварин  та його вплив на кількісні та якісні 

показники продуктів забою тварин. Розбирання, обвалювання, жилування, 

сортування м’ясної сировини. Особливості передзабійного утримання с.-г. 

тварин, птиці. Складання та аналіз технологічних схем забою тварин. 

Технологічні процеси забою с.-г. тварин та первинної переробки продуктів 

забою. Визначення свіжості м’яса. Органолептична оцінка та лабораторні 

методи дослідження. Забій і первинна переробка кролів. Обробка хутрової 

сировини. Технологічні процеси забою птиці. Схеми розбирання туш с.-г. 

тварин. Види консервування сировини забійних тварин. Визначення виходу 

м’ясопродуктів різних категорій вгодованості худоби і птиці. Вплив 

передзабійних факторів на товарну і харчову цінність м’яса. Клеймування 

туш. Технологія обробки харчових субпродуктів. Технологія первинної 

обробки побічних продуктів забою. 

 

Тема 2. Основи первинної переробки продукції тваринництва 

Способи зберігання та методи консервування продукції тваринництва. 

Визначення впливу рецептури м’ясних виробів на вихід готових продуктів. 

Органолептична та лабораторна оцінка м’яса яловичини, свинини та баранини. 

Оцінка органолептичних та фізико-хімічних показників м’ясної сировини з 

ознаками PSE та DFD. Напівфабрикати з м’яса. Ідентифікація та експертиза 

м’яса. Дегустаційний аналіз м'ясопродуктів. Первинна обробка шкуро-хутрової 

сировини. Функціонально-технологічні властивості сировини ковбасного 

виробництва. Розрахунок потреби в сировині для переробки продукції 

тваринництва. Товарна оцінка м’яса. Первинна переробка молока. Дослідження 

молочної сировини та продуктів її переробки. Режими зберігання, пастеризації 

та стерилізації молока. Первинна переробка продукції птахівництва. Товарна і 

ветеринарно-санітарна оцінка якості яєць. Дефекти і мікробне псування яєць. 

Основи первинної переробки продукції рибництва, вівчарства, бджільництва. 

Контроль якості продукції бджільництва. Вади меду. Дослідження баночних 

рибних консервів. 
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